



## 齊來認識我們的新掌舵 - 陳耀明校長專訪

新到任的陳耀明校長擁有豐富的教學資歷和經驗，其工作涵蓋不同區域和組別的學校。「到了2019年9月，我接任為南屯門官立中學第7任校長。再加上我在官校伊利沙伯中學畢業，半輩子人也在官立學校拼搏。我想沒有人比我更熟悉『官校文化』了！」陳校長笑言！

他每天懷著感恩的心，長途跋涉從中環往返屯門，站在校門外迎接師生回校，並與接送學生的家長點頭問候。性格爽朗熱情的陳校長感受到南官濃濃的人情味。他舉例說：在一次升學講座中，因為演講後力竭聲嘶，聲音變得沙啞，與會的家長立即買喉糖給他潤喉；又有一次，陳校長因為公務繁忙，很晚還未離開學校，有校務處員工為此買晚飯及小食給他，令校長感到人間有情、南官有愛。

雖然是剛履新，但陳校長對學校瞭如指掌，不只是南官的一磚一瓦，對學生的優勢和才能，亦同樣用心了解，協助其發光發亮。除了重視學術成績外，陳校長覺得南官的學生極具潛質，所以希望能提供平台積極推廣文化藝術，如今年學校的「飛躍舞台」計劃，讓學生發揮潛能和一展所長。學校亦舉辦不同的交流團，透過境外考察，讓學生增廣見聞，如本校學生於2019年12月到新加坡參加日全食考察之旅、2月到哈爾濱參加文化探索之旅(但因新型冠狀疫情被迫取消)、8月日本STEM之旅和韓國音樂之旅。來年，為了加強學生的英語學習，更會籌辦英國及澳洲遊學團。

教育需與時俱進，陳耀明校長與老師、家長和學生商討後，會將下學年每節的上課時間由50分鐘改為40分鐘，並會改革及重整初中課程。學校會動用100萬元撥款更換全校課室電腦、實物投影機及液晶體投影儀，務求全面更換設施，提升教學質素。

對於未來發展，陳校長致力加強學校的科技教育、創意和戲劇教育。亦會推動「情境式教學」，提高學生學習效能。例如英文科及普通話科將模擬茶餐廳、海關和百貨公司等情境，教導學生在生活中運用兩文三語購物和與人溝通交談，學以致用。

南官剛慶祝三十周年校慶，學校由一棵幼苗，茁壯成長，實有賴各屆校長、師生、家長及職工的努力耕耘，無私付出，為本校奠下穩固基石。身為校長，他希望在未來日子與教師團隊與時俱進，繼往開來。同學們務要承傳一切得來不易的優良傳統，並要將它發揚光大，這樣才不負前人的貢獻、師長的期望。



家庭狀況：已婚，育有兩女

學歷：香港大學教育碩士、香港大學理學士、香港大學教育文憑

執教科目：生物科、通識教育科

獲獎：分別於2011年及2015年獲教聯會頒發「優秀教師獎-教育管理組」及「優秀教師獎-教研組」

### 所獲專業資格及培訓證書

學校訓育證書 (1997)、學校輔導證書 (1999)、中學課外活動管理專業文憑 (2003)	香港中文大學
基礎心理學證書 (2005)、高級教育研究證書 (2009)	香港大學
中學高級行政人員教育行政及管理證書 (2010)	香港教育學院
管理發展培訓證書 (2015)	香港科技大學

### 工作經驗

年份	曾任教的學校	職位
1992-2001	新界鄉議局大埔區中學	生物科主任、訓導主任
2001-2006	上葵涌官立中學	生物科主任、課外活動主任
2006-2011	皇仁書院	通識科主任、全人發展主任
2011-2016	荃灣官立中學	副校長
2016-2019	長洲官立中學	副校長 / 校長

## 陳耀明校長小檔案

### 南官未來發展

新設施 / 創建	目標
虛擬科技與創新中心 - 未來教室	開辦「航空課程」，推廣STEM科技教育
設計思維與STEM探索體驗室	加強編程課程
語言、文化與溝通中心	加強「兩文三語」教學
C <sup>3</sup> 創客空間	加強創新、創業教育
「創」立方 - 三創育成中心	培育「企業家」精神
南官夢工場	推廣「戲劇教育」
南官體適能健身中心	加強「體適能」健身訓練、推廣新興運動
藝術長廊 @ 南屯官	推廣「藝術教育」和培育創意精神
南屯官校史廊及校史館	師生共建「校史廊」及「校史館」，保留珍貴舊回憶。
全面翻新學校外牆和球場地面	優化學習環境、增加同學對南官的歸屬感